
Použité kuchynské oleje, tuky  
patria medzi kuchynský odpad z domácností 

 
 
    
 
 
 

    
 
 

 
Zodpovedné narábanie s kuchynským odpadom patrí k udržateľnejšiemu spôsobu života. 

....že odrezky z ovocia a zeleniny patria do kompostu, to už vieme....ale čo napríklad s takým použitým 
kuchynským olejom...? 

 

 
 

Veľa ľudí robí zásadnú chybu, keď použitý kuchynský olej (z fritovania, vysmážania, ale aj z olejových 
nálevov) spláchne do odtoku či záchodu a „pošle ho na púť“ po kanalizácii. Takto „zahodený“ 

kuchynský olej sa zachytáva v potrubnom systéme a keďže je nerozpustný, spôsobuje jej upchatie, láka 
hlodavce a zvyšuje náklady na čistenie. 

Nesprávnym riešením je aj vylievanie oleja na pôdu, kedy sa poškodzuje pôdna flóra a znižuje sa jej 
priepustnosť. V nejakom čase toto môže predstavovať vážny a ťažko riešiteľný problém hodný sanácie. 
Týmito spôsobmi „odstránený“ olej má okrem našej peňaženky, veľmi nepriaznivý dopad aj na životné 

prostredie. 
1 dcl oleja dokáže znečistiť až 1 000 l vody a s ňou zasiahnuť aj vodný život! 

Prispieť k čistejšiemu životnému prostrediu je jednoduché a môžete tak spraviť priamo aj VY. 

Obec Malé Chyndice v spolupráci so spoločnosťou MEROCO a .s. pre Vás pripravili novinku v zbere 

použitých kuchynských olejov, tukov. Počas prevádzkových hodín ich môžete odovzdať v areáli 

zberného dvora v uzavretých plastových fľašiach a vymeniť za odmenu vo forme nového oleja/octu. 

• za 1 l použitého kuchynského oleja dostanete OCOT v pomere 1:1 (starý/nový) 

• za 3 l použitého kuchynského oleja dostanete rastlinný OLEJ v pomere 3:1 (starý/nový) 
 

 

 

 

 



Separovať použité kuchynské oleje, tuky môžete všetci. Najideálnejšie je postupne si zlievať oleje do 

uzatvárateľnej plastovej fľaše. Recykláciou odovzdaného množstva sa v spoločnosti MEROCO, a. s. 

vyprodukuje emisne úsporné biopalivo – bionafta. 

 

AKÉ TYPY OLEJOV SA ZBERAJÚ? 

 

 

AKO NA TO?  
Najvhodnejšie je postupne si olej zlievať. Po použití v kuchyni je treba olej nechať vychladnúť a následne 
zliať do čistej nádoby (uzatvárateľnej plastovej fľaše, kanistra, bandasky do objemu maximálne 10 litrov), 
nie do sklenených fliaš. Môže byť aj tá, v ktorej ste olej zakúpili. Niekto rád pripravuje pokrmy na 
rastlinnom oleji, iní preferujú živočíšne tuky. Oboje môžete zmiešať. 

• olej by nemal obsahovať hrubé nečistoty a kúsky potravín čo zabezpečíte zlievaním cez sitko 

• naplnené fľaše/bandasky odovzdáte v areáli zberného dvora  

 

ČO SA STANE S ODOVZDANÝM OLEJOM?  
Vyzbierané použité kuchynské oleje, tuky sa za prísnych podmienok ekologicky spracujú v závode 

MEROCO, a. s., kde sa premenia na emisne úsporné biopalivo – bionaftu. 

• z 1 kg použitých olejov sa dá vyrobiť až do 0,95 kg bionafty 

• takýmto ekologickým spôsobom sa teda z použitých kuchynských olejov, tukov, ktoré by 

v lepšom prípade skončili v zmesovom odpade a v horšom prípade v našich vodách, vytvorí 

surovina, ktorá nájde svoje využitie vo forme pohonnej hmoty v doprave 

• bionafta šetriaca naše životné prostredie pomáha udržiavať motor nášho auta v kondícii. 

Viac o biopalivách sa dočítate aj na stránke Najväčšie mýty a fakty - Združenie pre výrobu a využitie biopalív 

(zvvb.sk) 

https://www.zvvb.sk/co-su-biopaliva/najvaecsie-myty-a-fakty
https://www.zvvb.sk/co-su-biopaliva/najvaecsie-myty-a-fakty

